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Terms: All books are 8vo, cloth bound and in good or better condition unless otherwise noted. 

All prices are net. 

Cash with order. Institutions billed. 

Please add $3.50 shipping for the first item and 85 cents for each additional. 

California residents please add the appropriate sales tax. No orders will be shipped without receipt of same! 

All books are returnable within ten days of receipt if not as described. 

We accept Visa/MC/Discover/Novus/American Express and checks. 

 

1. ABAIDOO, Kodwo. Black Fury: A Novel. Accra: Woeli Publishing Services, 1995. 8vo. Wraps. 301 p. 1st ed. 
INSCRIBED to Denzel Washington & SIGNED. Some cover wear, lower corner bumped; else very good.  $45.00 

 Novel by a Ghanaian author set in the fictional African country of Malaganda in which the "blacks are demanding 

their freedom from the white minority government." Abaidoo, in his full-page inscription to Denzel Washington, 
suggests:" "Don't you think you and Spike Lee could produce this book as a full-length movie?" 

2. ABBAS, Mekki. The Sudan Question: The Dispute over the Anglo-Egyptian Condominium 1884-1951. London: 
Faber & Faber, (1952). 8vo. Cloth. xix, 201 p. + folding map. 2nd ed. Very good.  $17.50 

  

3. ABDEL-MALEK, Anouar. Egypt, Military Society: The Army Regime, the Left, and Social Change under Nasser. 
Trans. by Charles Lam Markmann. New York: Random House, (1968). 8vo. Cloth. xliv, 458 p. 1st American ed. Fine 
in lightly worn d.w.  $15.00 

  

4. ABERCROMBIE, H[ugh] R[omilly]. Africa's Peril: The Colour Problem. London: Simpkin Marshall, Ltd., [1938]. 
8vo. Cloth. 269 p. 1st ed. Foxing on endpapers & a few leaves, bumped at top edge of front cover; else very good in 
lightly worn d.w.  $37.50 

  

5. ABIAKAM, J. 49 Wise Sayings, 72 Idioms, 33 Riddles and Jokes, 44 Questions & Answers, List of Ranks in the 
Armed Forces and Some Speeches of World Leaders, Past and Present, Speeches Made during the Napoleonic Wars, 
Second World War and Extracts of Speeches Made by Winston Churchill on Hitler, etc. Onitsha: J. C. Brothers 
Bookshop, [1965]. 8vo. Wraps. 56 p. Fine.  $35.00 

  

6. ABIAKAM, J. How to Speak in Public and Make Good Introductions: A Hand Book on Public Speaking, 
Introductions, Don'ts, Greetings and General Instructions (for Schools and Colleges, Teachers, Traders and Workers). 
Onitsha: J. C. Brothers Bookshop, ca. 1965. 8vo. Wraps. 51 p. About fine.  $35.00 

  

7. ABIAKAM, J. How to Speak to Girls and Win Their Love. Onitsha: J. C. Brothers Bookshop, [1965]. 8vo. Wraps. 47 
p. Fine.  $37.50 

  

8. ABIAKAM, J. Important Records on Nigeria Civil War (The Nigeria War Diary) 1966-1970. Onitsha: J. C. Brothers 
Bookshop, ca. 1970s. 8vo. Wraps. 52 p. About fine.  $50.00 

  

9. ABIMBOLA, Wande, translated, edited & with an introduction by. Ifa Divination Poetry. New York, London & 
Lagos: NOK Publishers Ltd., (1977). 8vo. Brick red cloth, stamped in gilt. x, 170 p. 1st ed. Fine in near fine d.w.  $100.00 
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10. ABRAHAMS, Peter. Dark Testament. London: George Allen & Unwin Ltd, (1942). 12mo. Orange cloth, stamped in 
black. 160 p. 1st ed. Inscription (dated Johannesburg, May, 1943) on endpaper, tape residue at top & bottom edges of 
endpapers; else about fine in d.w. with minor edge wear & chipping at top of spine & a couple of internally mended 
edge tears.  $100.00 

 Abrahams' 2nd book & 1st novel. 

11. ABRUQUAH, Joseph. The Torrent: A Novel. London: Longhams, Green & Co Ltd, (1968). 8vo. Boards. 275 p. 1st 
ed. Fine in fine d.w.  $60.00 

 Ghanaian novel. 

12. ABRUQUAH, Joseph. The Torrent: A Novel. London: Longhams, Green & Co Ltd, (1968). 8vo. Boards. 275 p. 1st 
ed. Fine in fine, price clipped d.w.  $45.00 

 Ghanaian novel. 

13. THE ACADEMY OF SCIENCES OF THE USSR AFRICA INSTITUTE. African Studies in the Soviet Union. 
Moscow: Oriental Literature Publishing House, 1962. 8vo. Wraps. 23 p.  $17.50 

  

14. ACHEBE, Chinua. Arrow of God. New York: John Day, (1967). 8vo. Cloth. 287 p. 1st American ed. About fine in 
lightly worn d.w. with a couple of short edge tears.  $95.00 

  

15. ACHEBE, Chinua. Chike and the River. Illus. with drawings by Prue Theobolds. Cambridge: Cambridge University 
Press, 1966. 12mo. Wraps. 63 p. 1st ed. Fine.  $27.50 

  

16. ACHEBE, Chinua. Hopes and Impediments: Selected Essays. New York: Doubleday, 1989. 8vo. Wraps. xiii, 182 p. 
Uncorrected proofs. A bit sunned at spine; else about fine.  $17.50 

  

17. ACHEBE, Chinua. Hopes and Impediments: Selected Essays. New York: Doubleday, 1989. 8vo. Cloth-backed boards. 
xv, 186 p. 1st American ed. Fine in fine d.w.  $15.00 

  

18. ACHEBE, Chinua. The Sacrificial Egg and Other Short Stories. Intro. by M. J. C. Echero. Illus. by R. Nedfo. Onitsha: 
Etudo Limited, (1962). 8vo. Wraps. 32 p. 1st ed. Bumped at base of spine; else about fine.  $100.00 

  

19. (ACHEBE, Chinua). Studies in Black Literature: Special Issue on Chinua Achebe. Vol. 2, No. 1 (Spring, 1971).  
Fine.  $37.50 

 Contains an interview with Achebe, a check-list of his work and three critical essays about him. 

20. ACHEBE, Chinua. Things Fall Apart. New York: Astor-Honor, Inc., (© 1959). 8vo. Wraps. 215 p. SIGNED. About 
fine.  $45.00 

  

21. ACHEBE, Chinua, Arthur Nwankwo, Samuel Ifejika, Flora Nwapa, et al. The Insider: Stories of War and Peace from 
Nigeria. Foreword by Dr. Emmanuel Obiechina. Enugu, Nigeria: Nwankwo-Ifejika & Co. Publishers, (1971). 8vo. 
Wraps. ix, 124 p. Light cover wear & soiling; else very good.  $17.50 

  

22. ACQUAAH, Daniel Kofi. Each Man Is Within Himself: Poems. No place: The Gemini Press, (1973). 8vo. Wraps. 
Unpaginated. 1st ed. Very good.  $30.00 
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23. ACUTT, Hazel. Library Facilities for Africans. Johannesburg: S.A. Institute of Race Relations, 1965. Small 4to. 
Wraps. Mimeographed with printed cover. 29 p. RR.58/65.  $25.00 

  

24. ADAMAFIO, Tawia. A Portrait of Osagyefo, Dr. Kwame Nkrumah, President of the Republic of Ghana, Broadcast by 
Hon. Tawia Adamafio, General Secretary of the C.P.P. on National Founder's Day, 21st September, 1960. Accra: 
Ministry of Information and Broadcasting, ca. 1960. 8vo. Wraps. 5 p. Very good.  $30.00 

  

25. ADAMASTOR. White Man Boss: Footsteps to the South African Volk Republic. Boston: Beacon Press, 1951. 8vo. 
Cloth. 240 p. 1st American ed. Fine in fine d.w.  $15.00 

  

26. ADDO, Dora Yacoba. Five Lives of Great Ghanaian Pioneers. Accra: Anowuo Educational Publications, ca. 1960s. 
8vo. Wraps. Unpaginated. AEP Little Biographies.  $25.00 

 Includes biographical sketches of Dr James Kwegyir Aggrey, John Mensah Sarbah, Tetteh Quarshie, Rev. Philip 
Quarcoe & Rev. Thomas Birch Freeman. 

27. ADEMOLA, Frances, ed. Reflections: Nigerian Prose & Verse. Preface by Ezekiel Mphahlele. Lagos: African 
Universities Press, (1962). 12mo. Wraps. 123 p. 1st ed. Fine.  $15.00 

  

28. ADEOYE, Tafa. Agbe-Ko-Ya (Farmers-Against-Oppression): Self-analysis of the Last Peasant Uprising in Western 
Nigeria. Intro. by Baba Oluwide. Lagos: Research Unit of Young Toilers Brigade, 1970. 12mo. Wraps. 22 p. Peasant 
Movements South of the Sahara Series. Fine.  $45.00 

  

29. AFANA, Osende, Représentant du Kamerun au Secrétariat Permanent Afro-Asiatique. Sahara: Hiroshima Africain! 
Cairo: Union des Populations du Cameroun (U.P.C.), (1958). 8vo. Wraps. 48 p. Scarce.  $50.00 

 Protest against French atomic tests in the Sahara. 

30. AFRICA: NATIONAL AND SOCIAL REVOLUTION: COLLECTION OF PAPERS READ AT THE CAIRO 
SEMINAR. Prague: Peace and Socialism Publishers, 1967. 8vo. Wraps. 258 p. Very good.  $15.00 

  

31. AFRICA RESEARCH GROUP. African Studies in America: The Extended Family. Cambridge, Mass.: Africa 
Research Group, (1970). Small 4to. Wraps. 93 p. Revised ed.  $17.50 

 "A tribal analysis of U.S. Africanists: Who they are; why to fight them." This publication was "produced for initial 

distribution at the African Studies Association Convention meeding on the day of the Vietnam moratorium in 
insurrectionary Montreal. October 1969." 

32. AFRICA RESEARCH GROUP. African Studies in America: The Extended Family. Cambridge, Mass.: Africa 
Research Group, (1969). Small 4to. Wraps. 52 p. 1st ed.  $25.00 

 "A tribal analysis of U.S. Africanists: Who they are; why to fight them." This publication was "produced for initial 
distribution at the African Studies Association Convention meeding on the day of the Vietnam moratorium in 

insurrectionary Montreal. October 1969." 

33. AFRICA RESEARCH GROUP. Armed Struggle in Southern Africa. Ithaca, N.Y.: Glad Day Press, ca. 1969. Small 
4to. Wraps. 14 p.  $22.50 

 Reprints the Africa Research Group edition. 
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34. AFRICA RESEARCH GROUP. David and Goliath Collaborate in Africa. No place: New England Free Press, ca. 
1969. 8vo. Wraps. 17 p.  $17.50 

 Deals with the role of Israel as a junior partner of U.S. imperialism in Africa. 

35. AFRICA RESEARCH GROUP. International Dependence in the 1970's. Cambridge, Mass.: Africa Research Group, 
ca. 1970. Small 4to. Wraps. 61 p.  $15.00 

 "How America underdevelops the world. A State of the Empire Report." 

36. AFRICA RESEARCH GROUP. The Other Side of Nigeria's Civil War. Cambridge, Mass.: Africa Research Group, 
(1970). Small 4to. Wraps. 29 p.  $30.00 

  

37. AFRICA RESEARCH GROUP. Radical Study Guide. Cambridge, Mass.: Africa Research Group, (1969). Small 4to. 
Wraps. 38 p.  $25.00 

  

38. AFRICA RESEARCH GROUP. Southern Africa. Cambridge, Mass.: Africa Research Group, (1970). Small 4to. 
Wraps. 12 p.  $25.00 

 "This pamphlet was prepared to commemorate the Tenth Anniversary of the massacre at Sharpeville." 

39. AFRICA RESEARCH GROUP, introduction and analysis by. The CIA's Global Strategy: Intelligence and Foreign 
Policy. Cambridge, Mass.: Africa Research Group, [1971]. Small 4to. Wraps. 38 p.  $30.00 

  

40. AFRICA SOUTH. Vol. 1, No. 1 (Oct.-Dec., 1956). Fine.  $30.00 

 Journal edited by Ronald Segal in Cape Town, South Africa. 

41. AFRICA SOUTH. Vol. 1, No. 1 (Oct.-Dec., 1956) Vol. 1, No. 2 (Jan.-March, 1957), Vol. 1, No. 3 (April-June, 1957), 
Vol. 2, No. 2 (Jan.-March, 1958), Vol. 2, No. 3 (April-June, 1958), Vol. 3, No. 2 (Jan.-March, 1959), Vol. 4, No. 1 
(Oct.-Dec., 1959), Vol. 4, No. 3 (April-June, 1960), Vol. 5, No. 1 (Oct.-Dec., 1960), Vol. 5, No. 2 (Jan.-March, 1961), 
Vol. 5, No. 3 (April-June, 1961), Vol. 5, No. 4 (July-Sept., 1961) & Vol. 6, No. 1 (Oct.-Dec., 1961). Fine.  $135.00 

 13 issues of this journal edited by Ronald Segal in Cape Town, South Africa. The title changes to "Africa South in 

Exile" by Vol. 5, No. 1 and the place of publication moves to London. 

42. THE AFRICAN COMMUNIST. African Communists Speak: Articles and Documents from "The African 
Communist." Moscow: "Nauka" Publishing House, Central Department of Oriental Literature, 1970. 8vo. Cloth-
backed boards. 327 p. 1st ed. One of 2000 copies. Library stamp on endpaper; else very good.  $22.50 

  

43. AFRICAN COMMUNISTS SPEAK. New York: New Outlook Publishers, 1978. 12mo. Wraps. 31 p. Very good.  $15.00 

  

44. AFRICAN CURRENTS. No. 1 (Spring, 1975).  $25.00 

 Quarterly magazine edited in London by Colin Legum & Richard Synge. 

45. AFRICAN LIBERATION SUPPORT COMMITTEE. Smith Regime on the Run - Zimbabwean People Close to 
Victory! Oakland: Oakland Chapter, A.L.S.C., 1978. 8vo. Wraps. Mimeographed 6 p.  $25.00 

  

46. AFRICAN LITERATURE TODAY: A JOURNAL OF EXPLANATORY CRITICISM. No. 1 (1968). Very good.  $15.00 

 Biannual journal issued in London. 
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47. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. The African National Congress of South Africa: (Excerpts from Policy and 
Programme). Dar es Salaam: African National Congress, (External Mission), ca. 1962. 12mo. Wraps. 38 p.  $30.00 

  

48. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. Documents of the Second National Consultative Congress of the African 
National Congress, Zambia, 16-23 June, 1985. Lusaka, Zambia & London: African National Congress, 1985. 12mo. 
Wraps. 64 p.  $25.00 

  

49. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. Forward to Freedom: Documents on the National Policies of the African 
National Congress of South Africa (cover title: Forward to Freedom: Strategy, Tactics and Programme of the African 
National Congress, South Africa). Morogoro, Tanzania: African National Congress of South Africa, [1971]. 8vo. 
Wraps.32 p.  $37.50 

  

50. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. Guerrilla Warfare. Intro. by M. P. Naicker. London: Publicity Bureau, African 
National Congress - South Africa, (1970). 8vo. Wraps. 94 p. South Africa Studies 1.  $45.00 

  

51. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. June 26 - South Africa Freedom Day. New Delhi: Asian Mission of the African 
National Congress of South Africa, (1968). 12mo. Wraps. 16 p.  $25.00 

  

52. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. South Africa's Freedom Charter: June 26, 1955. London: African National 
Congress (South Africa), (1968). 8vo. Wraps. 8 p.  $25.00 

  

53. AFRICAN NATIONAL CONGRESS. Torture Is Part of the System: State Violence in South Africa & Namibia. Illus. 
with photos. London: African National Congress of South Africa, (1984). 8vo. Wraps. 47 p.  $25.00 

  

54. AFRICAN NEGRO ART. New York: The Weyhe Gallery, 1940. 8vo. Wraps. Unpaginated. Very good.  $30.00 

 Priced exhibition catalogue. 

55. AFRICAN NOTES: BULLETIN OF THE INSTITUTE OF AFRICAN STUDIES, UNIVERSITY OF IBADAN. Vol. 
4, No. 1 (1966-67).  $15.00 

56. THE AFRICAN REVIEW. Vol. I, No. 1 (May, 1965), Vol. I, No. 2 (June, 1965) & Vol. I, No. 4 (October 21, 1965). 
Some cover wear; else very good.  $75.00 

 Monthly journal published in Accra, Ghana. Julian Mayfield was editor & Maya Angelou was features editor. 
Contributors included Bessie Head, Shirley Graham Du Bois, Jan Carew, et al. 

57. AFRICAN SCULPTURE LENT BY NEW YORK COLLECTORS. Illus. with photos. New York: Museum of 
Primitive Art, 1958. 4to. Wraps. Unpaginated. Very good.  $22.50 

  

58. AFRICAN SUPPORT COMMITTEE. Rape of a Colony: Angola, Portugal, Imperialism. Seattle: African Support 
Committee, ca. 1965. 8vo. Wraps. 12 p.  $25.00 

  

59. THE AFRICAN WORKER / LE TRAVAILLEUR AFRICAIN. Vol. 1, No. 1 (September 1, 1961) thru Vol. 1, No. 6 
(April, 1962).  $150.00 
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 Run of the first six issues of this magazine issued in Accra by the African Affairs Division of the TUC. 

60. AFRIFA, Colonel A[kwasi]. A[mankwaa]. The Ghana Coup, 24th February 1966. Preface by K. A. Busia. Intro. by 
Tibor Szamuely. London: Frank Cass & Co. Ltd., 1967. 12mo. Green cloth, stamped in gilt. 144 p. 2nd printing. Very 
good.  $25.00 

  

61. AFRIFA, Colonel A[kwasi]. A[mankwaa]. The Ghana Coup, 24th February 1966. Preface by K. A. Busia. Intro. by 
Tibor Szamuely. London: Frank Cass & Co. Ltd., 1966. 12mo. Wraps. 144 p. 1st printing. Very good.  $17.50 

  

62. AFRO-ASIAN PEOPLE'S SOLIDARITY ORGANIZATION. 12 Years of Afro-Asian Solidarity. Cairo: Permanent 
Secretariat of the Afro-Asian People's Solidarity Organization, 1970. Small 8vo. Wraps. 76 p. Afro-Asian Publications 
(36).  $30.00 

  

63. AFRO-ASIAN PEOPLE'S SOLIDARITY ORGANIZATION. Documents of the 12th Executive Committee Session 
of the Afro-Asian Peoples' Solidarity Organization, Aden - People's Democratic Republic of Yemen, 24-27 February 
1973. [Cairo]: Permanent Secretariat of the Afro-Asian People's Solidarity Organization, 1973. Small 8vo. Wraps. 266 
p. Afro-Asian Publications (52). Very good.  $50.00 

  

64. AFRO-ASIAN PEOPLE'S SOLIDARITY ORGANIZATION. Documents of the AAPSO International Conference in 
Support of the Liberation Movements in Southern Africa and in Solidarity with the Frontlines States, Lusaka, Zambia, 
10th-13th, 1979. Prague: Permanent Secretariat of the Afro-Asian People's Solidarity Organization in cooperation with 
the Czechoslovak Committee for Solidarity with the Nations of Africa and Asia, ca. 1979. Small 8vo. Wraps. 199 p. 
About fine.  $22.50 

  

65. AGARYSHEV, Anatoly. Giledj Must Fall: Reports from the Liberated Regions of Guinea-Bissao. No place: World 
Federation of Democratic Youth, ca. 1970. 12mo. Wraps. 47 p.  $30.00 

  

66. AGUOLU, Christian Chukwunedu. Biafra: Its Case for Independence. Santa Barbara, Calif.: Self-published, 1969. 4to. 
Wraps. 25 p. Very good.  $25.00 

  

67. AGUOLU, Christian Chukwunedu. Ghana in the Humanities and Social Sciences 1900-1971: A Bibliography. 
Metuchin, N.J.: Scarecrow Press, Inc., 1973. 8vo. Cloth. xi, 467 p. 1st ed. Some foxing at edges; else very good. $17.50 

  

68. AGYEMANG, Fred. Accused in the Gold Coast. Foreword by R. J. Moxon. Illus. with photos. Accra: Ghana 
Publishing Corporation, (1972). 12mo. Wraps. 98 p. 1st ed. About fine.  $35.00 

 Four biographical sketches from the "White Man's Grave," including George Maclean, Captain Kenneth Mackenzie, 
Henry Meredith & Dr. Benjamin Knowles. 

69. AGYEMANG, Fred M. School and Career: (Some Thoughts on Education in Ghana). Illus. with cartoons. Accra: 
Waterville Publishing House, Division of Presbyterian Book Depot Ltd., (1968). 12mo. Wraps. 85 p. 1st ed. Fine.  $27.50 

  

70. AHL, Frances Norene. Wings over the Congo. Illus. with photos & a map. Boston: Christopher Publishing House, 
(1956). 8vo. Green cloth, stamped in gilt. 208 p. 1st ed. Review copy, with slip laid in. Fine in d.w. with a few edge 
tears & chips.  $30.00 
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71. AHMED, Osman Hassan and Constance E. Berkley, eds. Anthology of Modern Sudanese Poetry. Washington: Office 
of the Cultural Counsellor, Embassy of the Democratic Republic of the Sudan, (1982). 8vo. Wraps. vi, 133 p. 
Sudanese Publication Series (No. 10). 1st ed. Fine.  $30.00 

  

72. AIDOO, Ama Ata. Our Sister Killjoy or Reflections from a Black-eyed Squint. New York, London & Lagos: N O K 
Publishers International, (1979). 8vo. Wraps. 134 p. 1st edition, paperback issue. Very good.  $22.50 

 Novel written by a Ghanaian author. 

73. AJAO, Aderogba. On the Tiger's Back. London: George Allen & Unwin, (1962). 8vo. Red pictorial cloth, stamped in 
black. 149 p. 1st ed. Fine in fine d.w.  $17.50 

 Young Nigerian's disillusionment with Communism after spending six years in east Germany. 

74. AJAO, Aderogba. On the Tiger's Back. Cleveland & New York: World Publishing Company, (1962). 8vo. Beige 
pictorial cloth, stamped in brown & black. 149 p. 1st American ed. Fine in fine d.w.  $15.00 

 Young Nigerian's disillusionment with Communism after spending six years in east Germany. 

75. AJAYI, J. F. Ade. and Ian Espie, eds. A Thousand Years of West African History: A Handbook for Teachers and 
Students. Foreword by K. O. Dike. Illus. with maps. Ibadan & London: Ibadan University Press & Nelson, (1967, © 
1965). 8vo. Orange boards, stamped in gilt. x, 543 p. 2nd printing. Very good.  $15.00 

  

76. AJOSE, Audrey. Yomi's Adventures. Illus. with drawings by Mick Pilcher. Cambridge: Cambridge University Press, 
1964. 12mo. Wraps. 90 p. 1st ed. Fine.  $30.00 

 Juvenile novel written by a Nigerian author. Contains and English-language word list. 

77. AKA, Dr. Charles K. The Motherland of Humanity: A Handbook of Africa. Pittsburgh: Dorrance Publishing Co., 
(2000). 8vo. Wraps. xi, 60 p. 1st ed. Review copy, with slip laid in. Fine.  $25.00 

 Ghanaian-born author living in the U.S. 

78. AKA, S. M. O. The Midday Darkness. Ibadan: Onibonoje Press & Book Industries (Nig.) Ltd., (1973). 12mop. Wraps. 
vii, 136 p. African Literature Series 4. 1st ed. About fine.  $37.50 

  

79. ALBERT, Miller O. Rosemary and the Taxi Driver. Onitsha: J. C. Brothers Bookshop, ca. 1960s. 8vo. Wraps. 43 p. 
Pages yellowing, light cover wear; else very good.  $50.00 

 Albert takes pains to vouch for the fictional nature of his narrative: "All characters in this novel, are all round 

imaginary. Note, none is real. It is no true story and therefore concerns nobody in anyway. Whoever hits his head at 
the ceiling does it at his own personal fatal risk." 

80. ALEX-HAMAH, John. Farewell Africa: Life and Death of Nkrumah. Illus. with photos. Lagos: Times Press Ltd., 
(1972). 8vo. Wraps. 48 p. Very good.  $17.50 

  

81. ALEXANDER, Major-General H. T. African Tightrope: My Two Years as Nkrumah's Chief of Staff. Foreword by Sir 
Robert H. Scott. Illus. with photos. New York: Praeger, (1966). 8vo. Cloth. xii, 152 p. 2nd printing. Fine in near fine 
d.w.  $15.00 

  

82. ALEXANDRE, Pierre et Jacques Binet. Le Groupe Dit Pahouin (Fang - Boulou - Beti). Paris: Presses Universitaires 
de France, 1958. Small 4to. Wraps. vi, 152 p. Monographies Ethnologiques Africaines Publiées sous le Patronage de 
l'Institut International Africain. 1re édition. Very good.  $22.50 
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83. ALEXANDROVSKAYA, L[udmilla Ivanovna] and V[sevolod Borisovich] Rybakov. Africa's Economic Problems. 
Moscow: Progress Publishers, [1965]. 16mo. Wraps. 87 p.  $17.50 

  

84. THE ALGERIAN DELEGATION. Genocide in Algeria. Cairo: The Algerian Delegation, 1958. 12mo. Wraps. 55 p.  

 $45.00 

  

85. ALGERIAN FRONT OF NATIONAL LIBERATION. Aspects of the Algerian Revolution. Illus. with photos. No 
place: Algerian Front of National Liberation External Delegation, ca. 1956. 5 x 7 1/4 in. 16-page leaflet.  $30.00 

  

86. ALL-AFRICAN CONVENTION AND THE UNITY MOVEMENT OF SOUTH AFRICA. A Memorandum 
Submitted to the Committee of Nine of the Organization of African Unity by the All-African Convention and the 
Unity Movement of South Africa (cover title: Unity: The Road for Freedom in South Africa). With "The Background: 
Racism in South Africa" by Nosipo Majeke. Lusaka, Zambia: All-African Convention and the Unity Movement of 
South Africa, (1965). 8vo. Wraps. 20 p. Very good.  $17.50 

  

87. AMADIUME, Ifi. Afrikan Matriarchal Foundations; The Igbo Case. London: Karnak House, (1987). 8vo. Wraps. 87 
p. 1st ed. Name on first leaf; else very good.  $17.50 

  

88. AMADU, Malum. Amadu's Bundle: Fulani Tales of Love & Djinns. Collected by Gulla Kell. Trans. by Ronald 
Moody. London, Nairobi & Ibadan: Heinemann, (1972). 12mo. Wraps. viii, 88 p. African Writers Series 118. 1st ed. 
About fine.  $15.00 

  

89. AMENGUAL, Michel. Une Histoire de l'Afrique Est-elle Possible?: Entretiens radiodiffusés. Illus. with photos. Dakar 
- Abidjan: Les Nouvelles Éditions Africaines, (1975). Small 4to. Wraps. 257 p. + plates.  $25.00 

  

90. AMERICAN-AFRICAN AFFAIRS ASSOCIATION, INC. Red China in Africa. Intro. by Thomas Molnar. New 
York: American-African Affairs Association, Inc., [1965]. 8vo. Wraps. 16 p.  $15.00 

  

91. AMERICAN-SOUTHERN AFRICA COUNCIL. Aid Rhodesia's Fight against Communist Aggression. Illus. with 
photos. Washington: American-Southern Africa Council, [1967]. 4 x 8 1/2 in. Eight-page leaflet.  $25.00 

  

92. THE AMILCAR CABRAL/PAUL ROBESON COLLECTIVE (M-L). The Revolution in South Africa: An Analysis; 
A Tribute to Soweto Youth, 1976-1986. Illus. with photos. New York: Azanian Research Project, (1986). 8vo. Wraps. 
83 p.  $30.00 

  

93. AMIN, Samir. The Class Struggle in Africa. Cambridge, Mass.: Africa Research Group, ca. 1969. 8vo. Wraps. 23-46 
p. Africa Research Group Reprint 2. Very good.  $15.00 

  

94. AMIN, Samir. Le Développement du Capitalisme en Côte d'Ivoire. Paris: Les Éditions de Minuit, (1967). 8vo. Wraps. 
336 p. Grands Documents 28. Name on half-title; else very good.  $15.00 
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95. AMMAH, Charles. The Ga Homowo. Illus. with drawings. Accra: Advance Publishing Co. Ltd., 1968. 12mo. Wraps. 
30 p. 1st ed. Fine.  $25.00 

 Ghanaian harvest festival. 

96. AMNESTY INTERNATIONAL. Human Rights Violations in Namibia: An Amnesty International Briefing. No place: 
Amnesty International, 1982. 4to. Wraps. 19 p.  $17.50 

  

97. AMNESTY INTERNATIONAL. Human Rights Violations in the Popular and Revolutionary Government of Guinea: 
An Account of 'Disappearances,' Extrajudicial Executions, Torture and Incommunicado Detentions. New York: 
Amnesty International, 1982. 4to. Wraps. 25 p.  $25.00 

  

98. AMNESTY INTERNATIONAL. Political Imprisonment in South Africa. Illus. with photos. London: Amnesty 
International, (1978). 8vo. Wraps. 108 p. Name stamps on title page; else fine.  $15.00 

  

99. AMPAH, Eddie B. K., Jnr. Osagyefo in the Central Region: Shown Round over Six Million Pounds Projects under 
Construction. Illus. with photos. Accra: The Guinea Press Limited, ca. 1960. 4to. Wraps. 68 p. Scarce.  $50.00 

  

100. ANDERSEN, Kaj Blegvad. African Traditional Architecture: A Study of the Housing and Settlement Patterns of Rural 
Kenya. Illus. with photos. Nairobi, Oxford & New York: Oxford University Press, 1978. Small 4to. Cloth. 239 p. 2nd 
printing. A bit of wear at extremities; else about fine in lightly worn d.w.  $45.00 

  

101. ANGIRA, Jared. Juices. Nairobi, Dar es Salaam & Kampala: East African Publishing House, (1970). 12mo. Wraps. 62 
p. 1st ed. About fine.  $15.00 

 Poetry written by Kenyan author. 

102. ANGOLA ACTION GROUP. Congo-Angola Border Enquiry: Report on the Visit of Mr. George Thomas, M.P. and 
the Rev. Eric L. Blakebrough to the Congo-Angola Border, August, 1961. Southend-on-Sea, Essex: Angola Action 
Group, ca. 1961. 12mo. Wraps. 37 p.  $45.00 

  

103. ANGOLA IN ARMS: INFORMATION ORGAN OF THE PEOPLE'S MOVEMENT FOR THE LIBERATION OF 
ANGOLA. Vol. 3, No. 1 (January/February/March, 1972).  $15.00 

  

104. ANGOLA KIMPWANZA! THE FREEDOM STRUGGLE OF THE PEOPLE OF PORTUGUESE ANGOLA. 
Johannesburg: Afrika Publications, (1961). 8vo. Wraps. Very good.  $30.00 

  

105. ANGOLA SOLIDARITY COMMITTEE. MPLA Is the People. London: Angola Solidarity Committee, 1976. 8vo. 
Wraps. 34 p. Very good.  $22.50 

  

106. THE ANGOLA STORY: GRIM STRUGGLE FOR LIBERATION. Illus. with photos. Accra, Ghana: The Bureau of 
African Affairs, (1962). 8vo. Wraps. 39 p. Bulletin on African Affairs Vol. 2, No. 113. Worn at spine.  $45.00 

 Also contains "An Address by Osagyefo Dr. Kwame Nkrumah, President of the Republic of Ghana, on the Tragedy in 

Angola to the National Assembly on May 30, 1961." 
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107. ANGOLA'S REVOLUTIONARY NATIONAL WAR AND THE STRUGGLE FOR PROLETARIAN 
INTERNATIONALISM. Boston: The Compass, (1976). 8 1/2 x 11 in. Stapled sheets. 27 p.  $25.00 

  

108. ANGOLAN INFORMATION GROUP. The Angolan People Will Unite to Throw out the Imperialist Aggressors and 
Achieve Self-Determination!! U.S. and Angolan People, Kick the Superpowers and South Africa out of Angola!! 
Oppose the Superpowers Plans for War!! No place: Angolan Information Group, ca. 1976. 8 1/2 x 14 in. 
Mimeographed sheet, printed on both sides.  $25.00 

 Maoist analysis which condemns the role in Angola of both U.S. imperialism and "Soviet social-imperialism." 

109. ANORUE, J. C. How to Become Rich and Avoid Poverty. Onitsha: J. C. Brothers Bookshop, ca. mid-1960s. 8vo. 
Wraps. 43 p. Fine.  $37.50 

  

110. ANORUE, J. C. How to Know Proverbs and Many Things. Onitsha: J. C. Brothers Bookshop, [1964]. 8vo. Wraps. 60 
p. Fine.  $35.00 

  

111. ANORUE, J. C. How to Know Proverbs and Many Things. Onitsha: J. C. Brothers Bookshop, [1964]. 8vo. Wraps. 60 
p. Light cover wear; else very good.  $27.50 

  

112. ANORUE, J. C., Abdullahim Ibrahim and Raimi Salami. How to Study English, Ibo, Hausa and Yoruba Languages: 
Very Important for Nigerian Schools and Colleges and for the Regular Travellers. Orlu, Nigeria: Providence Printing 
Press, ca. mid-1960s. 8vo. Wraps. 69 p. Fine.  $37.50 

  

113. ANTI, A. A. Akwamu, Denykira, Akuapem and Ashanti in the Lives of Osei Tutu and Okomfo Anokye. Illus. with 
photos. Tema: Ghana Publishing Corporation, (1971). 12mo. Wraps. 100 p. Bumped at top of spine, previous owner's 
name on cover; else very good.  $30.00 

  

114. ANTUBAM, Kofi. Ghana's Heritage of Culture. Illus. with photos. Leipzig: Koehler & Amelang, 1963. 8vo. Cloth. 
221 p. INSCRIBED & SIGNED "Kofi." Some foxing; else very good in worn d.w.  $35.00 

  

115. ANTUBAM, Kofi. Ghana's Heritage of Culture. Illus. with photos. Leipzig: Koehler & Amelang, 1963. 8vo. Cloth. 
221 p. Very good.  $22.50 

  

116. ANYIDOHO, Kofi. Elegy for the Revolution. Greenfield Center, N.Y.: Greenfield Press Review, (1979). 8vo. Wraps. 
43 p. Greenfield Review Press Chapbook #35. 1st ed. Fine.  $50.00 

  

117. APPIAH, Peggy. The Children of Ananse. Illus. by Mora Dickson. London: Evans Brothers Limited, (1968). 12mo. 
Wraps. 176 p. 1st edition, paperback issue. Some foxing around edges, previous owner's name & old price on half-
title; else very good.  $25.00 

  

118. APPIAH, Peggy. A Dirge Too Soon. Tema: Ghana Publishing Corporation, (1976). 12mo. Wraps. 181 p. 1st ed. Very 
good.  $95.00 
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119. APRAKU, L. D. A Prince of the Akans. Illus. by E. Addo Osafo. Accra & London: Waterville Publishing House / 
Oxford University Press, 1964. 12mo. Wraps. 58 p. 1st ed. Very good.  $15.00 

  

120. ARE, Lekan. Always a Loser: A Novel about Nigeria. New York: Vantage Press, (1976). 8vo. Boards. 132 p. 1st ed. 
Fine in lightly worn, price clipped d.w.  $42.50 

  

121. ARE, Lekan. Always a Loser: A Novel about Nigeria. New York: Vantage Press, (1976). 8vo. Boards. 132 p. 1st ed. 
Fine in fine d.w.  $50.00 

  

122. ARE, Lekan. Challenge of the Barons. New York: Vantage Press, (1977). 8vo. Boards. 137 p. 1st ed. Fine in fine d.w.   

 $50.00 

  

123. ÅRHEM, Kaj. The Masai and the State: The Impact of Rural Development Policies on a Pastoral People in Tanzania. 
Illus. with photos. Copenhagen: International Work Group for Indigenous Affairs (IWGIA), 1985. 8vo. Wraps. 67 p. 
IWGIA Document 52. 1st ed. Fine.  $17.50 

  

124. ARKHURST, Frederick S., ed. Arms and Development: Proceedings of the First Pan-African Citizens' Conference. 
New York: Praeger Publishers, (1972). 8vo. Wraps. xvi, 156 p. Praeger Special Studies in International Economics 
and Development. 1st ed. Cover wear; else very good.  $15.00 

  

125. ARLINGHAUS, Bruce E. Military Development in Africa: The Political and Economic Risks of Arms Transfers. 
Boulder: Westview Press, (1984). 8vo. Cloth. xiv, 152 p. Westview Special Studies on Africa. 1st ed. Fine.  $20.00 

  

126. ARLINGHAUS, Bruce E. and Pauline H. Baker, eds. African Armies: Evolution and Capabilities. Boulder: Westview 
Press, (1986). 8vo. Cloth. xiv, 202 p. 1st ed. Fine.  $30.00 

  

127. ARMED REVOLUTIONARY STRUGGLE IN ZIMBABWE. Illus. with photos. Cairo: Permanent Secretariat of the 
Afro-Asian People's Solidarity Organization, 1973. 12mo. Wraps. 27 p. Afro-Asian Publications (55).  $45.00 

  

128. ARMSTRONG, Robert G. The Study of West African Languages: An Expanded Version of an Inaugural Lecture 
Delivered at the University of Ibadan on 20 February 1964. Ibadan: Ibadan University Press for the Instute of African 
Studies, 1964. 8vo. Wraps. 74 p. With corrigenda slip tipped in. 1st ed. Vertical crease on rear cover; else about fine.   

 $15.00 

  

129. ARNOTT, Kathleen. Ayo, an African Schoolgirl. London: Oxford University Press, (1965, © 1951). 12mo. Wraps. 50 
p. Oxford Story Readers for Africa, Grade Three. 10th printing. Very good.  $25.00 

 There was also an edition in Swahili. 

130. ASALACHE, Khadambi. Sunset in Naivasha. London: Eothen Books, 1973. 8vo. Wraps. 59 p. 1st ed. One of 1000 
copies. A bit of foxing at edges; else fine.  $45.00 

 Volume of poetry written by a Kenyan author. 
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131. ASKWITH, T. G. Kenya's Progress. Nairobi, Kampala & Dar es Salaam: Eagle Press / East African Literature Bureau, 
1958. 8vo. Wraps. xv, 123 p. + folding map. 2nd ed. Very good.  $22.50 

  

132. ASSOCIATION OF ERITREAN STUDENTS IN NORTH AMERICA AND ASSOCIATION OF ERITREAN 
WOMEN IN NORTH AMERICA. In Defence of the Eritrean Revolution against Ethiopian Social Chauvinists. New 
York: AESNA, 1978. 8vo. Wraps. 239 p. 2nd ed. Very good.  $15.00 

  

133. ASSOCIATION OF ERITREAN STUDENTS IN NORTH AMERICA AND ASSOCIATION OF ERITREAN 
WOMEN IN NORTH AMERICA. In Defence of the Eritrean Revolution against Ethiopian Social Chauvinists. New 
York: AESNA, 1978. 8vo. Wraps. 239 p. With errata slip affixed to inside cover. 1st ed. Very good.  $17.50 

  

134. ATKINSON, Norman. Teaching Rhodesians: A History of Educational Policy in Rhodesia. London: Longmans, 
Group Ltd, (1972). 8vo. Green cloth, stamped in gilt. ix, 244 p. 1st ed. Fine in near fine d.w.  $22.50 

  

135. AUERBACH, Dr Franz. Measuring Educational Development in South Africa. Johannesburg: SA Institute of Race 
Relations, 1979. 8vo. Wraps. 53 p.  $17.50 

  

136. AUSTIN, Dennis. Britain and South Africa. London: Oxford University Press under the auspices of the Royal Institute 
of International Affairs, 1966. 8vo. Cloth. viii, 191 p. 1st ed. Name on endpaper; else fine in near fine d.w.  $15.00 

  

137. AUSTIN, Dennis. Politics in Ghana 1946-1960. London: Oxford University Press, (1964). 8vo. Cloth. xiv, 459 p. 1st 
ed. About fine.  $17.50 

  

138. AWA, Dr. Eme O. The Voting Behaviour and Attitudes of Eastern Nigerians: A Study of How and Why Ibos Vote in 
Elections and Their Attitude toward Public Authorities. Aba: Ofomatas Press, (1961). 8vo. Wraps. 24 p. Very good.  

 $37.50 

  

139. AWOLOWO, Obafemi. Awo: The Autobiography of Chief Obafemi Awolowo. Cambridge: Cambridge University 
Press, 1960. 8vo. Wraps. xii, 315 p. 1st edition, paperback issue. Very good.  $22.50 

  

140. AWOONFOR, Kofi. This Earth, My Brother ...: An Allegorical Tale of Africa. Garden City, N.Y.: Doubleday, 1971. 
8vo. Cloth. 232 p. 1st American ed. Fine in near fine d.w.  $37.50 

  

141. AWOONOR, Kofi. Ride Me, Memory. Cover photo by Joseph Bruchac, III. Greenfield Center, N.Y.: Greenfield 
Review Press, (1973). 8vo. Wraps. 47 p. 1st ed. Very good.  $17.50 

 Poetry written by a Ghanaian author. 

142. AWOONOR-RENNER, Bankole. West African Soviet Union. London: Wans Press, 1946. 12mo. Wraps. 31 p. Scarce. 
 $60.00 

 "The letters in this booklet ... will, it is hoped, enable the man in the street or the masses in West Africa to understand 

fully the great work before us, and to struggle unceasingly for our vitally needed freedom. The workers, the farmers, 
the peasants and the intellectuals of West Africa, who have always borne the brunt of the imperialistic yoke and 
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exploitation, could alone bring about this fundamental change and hasten the creation of a West African Soviet 
Union." 

143. AYANY, S. G. A History of Zanzibar: A Study in Constitutional Development 1934-1964. Illus. with photos & maps. 
Nairobi, Dar es Salaam & Kampala: East African Literature Bureau, (1970). 8vo. Black cloth, stamped in gilt. vi, 208 
p. 1st ed. About fine in lightly worn d.w. which is chipped at top & base of spine.  $25.00 

  

144. AYENI, Peter M. 100 Nigerian Sayings. Benin City: Aghedo Printing Service for the author, (1967). 24mo. Wraps. 26 
p. 1st ed. Scarce.  $50.00 

 This is said to be a "chapter taken out of one of" Ayeni's "books entitled 'Some Folklores of Nigeria' which is being 
printed abroad." We have found no evidence that this book was ever published. 

145. AZANIA TO-DAY: A PUBLICATION OF THE PAN-AFRICAN CONGRESS OF AZANIA. Vol. 1, No. 1 (1980).   

 $30.00 

  

146. AZIKIWE, Nnamdi. Respect for Human Dignity: An Inaugural Address by His Excellency Dr. Nnamdi Azikiwe, P.C., 
Governor-General and Commander-in-Chief, Federation of Nigeria, 16 November, 1960. Onitsha: Union Publishing 
Company, ca. 1960. 8vo. Wraps. 32 p.  $35.00 

  

147. AZUBUIKE, Eusebius. How to Make Meetings. Onitsha: Highbred Maxwell, Students Own Bookshop, ca. 1960s. 
8vo. Wraps. 26 p.  $30.00 

  

148. AZUONYE, Chukwuma, edited & introduced by. Nsukka Harvest: Poetry from Nsukka 1966-72. Nsukka: Odunke 
Publications, (1972). Small 4to. Wraps. 40 p. With errata slip laid in. 1st ed. Very good.  $30.00 

  

149. BABU, Abdul Rahman Mohamed. African Socialism or Socialist Africa? Dar es Salaam: Tanzania Publishing House, 
(1983, © 1981). 8vo. Wraps. xvi, 174 p. 2nd printing. Some cover fading; else very good.  $15.00 

  

150. BADIAN, Seydou. The Death of Chaka: A Play in Five Tableaux. Trans. from the French by Clive Wake. Nairobi: 
Oxford University Press, 1968. 12mo. Wraps. 47 p. New Drama from Africa - 1. 1st edition in English. Faint library 
stamp on cover; else fine.  $17.50 

 Play written by an author from Mali. 

151. BADIAN, Seydou. Sous l'Orage (Kany): Roman suivi de La Mort de Chaka: Pièce en cinq Tableaux. Paris: Présence 
Africaine, (1972). 16mo. Wraps. 253 p. Some foxing; else fine.  $15.00 

  

152. BAILEY, Martin. Shell and BP in South Africa. London: Anti-Apartheid Movement/Haslemere Group, 1978. 8vo. 
Wraps. 46 p. 2nd ed. Fine.  $15.00 

 "The report that sparked off the government inquiry into sanctions-busting." 

153. BAILEY, Martin. Shell and BP in South Africa. London: Anti-Apartheid Movement/Haslemere Group, 1977. 8vo. 
Wraps. 44 p. 1st ed. Fine.  $15.00 

  

154. BAKER, Pauline H. Urbanization and Political Change: The Politics of Lagos, 1917-1967. Berkeley & Los Angeles: 
University of California Press, 1974. 8vo. Cloth. xiii, 384 p. + folding map. 1st ed. Fine in fine d.w.  $15.00 
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155. BALANDIER, Georges. La Vie quotidienne au Royaume de Kongo du XVIe au XVIIIe Siècle. Paris: Hachette, 
(1965). 12mo. Cloth. 286 p. Lower corners a bit bumped; else fine in fine d.w.  $22.50 

  

156. BALANDIER, Georges. The Sociology of Black Africa: Social Dynamics in Central Africa. Trans. by Douglas 
Garman. New York: Praeger, (1970). 8vo. Cloth. 540 p. 1st American ed. Fine in fine d.w.  $17.50 

  

157. BALESI, Charles John. From Adversaries to Comrades-in-Arms: West Africans and the French Military, 1885-1918. 
Waltham, Mass.: Crossroads Press, (1979). 8vo. Cloth. 182 p. 1st ed. Fine.  $37.50 

  

158. BALL, George W., Under Secretary of State. The Elements in Our Congo Policy. Washington: Department of State, 
(1961). 12mo. Wraps. 22 p. Department of State Publication 7326. Very good.  $17.50 

  

159. BALOGUN, Kolawole. Village Boy: My Own Story. Illus. with photos. Ibadan: Africanus Publishers and Company, 
(1969). 8vo. Wraps. 148 p. 1st ed. About fine.  $50.00 

  

160. BANDALI, Sabir. Small Accidents: The Autobiography of a Ugandan Asian. London: English Centre, 1976. 8vo. 
Wraps. 71 p. 1st ed. Scarce.  $45.00 

  

161. BANE, Martin J. The Catholic Story of Liberia. Illus. with photos. New York: Declan X. McMullen Company, Inc., 
1950. 12mo. Blue cloth, stamped in gilt. 163 p. 1st ed. Inscription on endpaper, discoloration on front endpaper, 
apparently from rubber cement; else very good.  $37.50 

  

162. BARÁTTUSAMTÖK SÓSÍALISTA. Suder-Afríka: Greinasafn um Apartheid. Reykjavik: Bráttusamtök Sósíalista, 
(1987). 8vo. Wraps. 67 p. Uncommon. Fine.  $30.00 

 Icelandic Trotskyist publication. 

163. BARAVELLI, G. C. The Last Stronghold of Slavery: What Abyssinia Is. Roma: Società Editrice di "Novissima," 
1935. 8vo. Wraps. 70 p.  $30.00 

  

164. BARAVELLI, G. C. The Last Stronghold of Slavery: What Abyssinia Is. Roma: Società Editrice di "Novissima," 
1935. 8vo. Wraps. 89 p. Cover soiling, previous owner's blindstamp on cover; else very good.  $30.00 

 Expanded edition. 

165. BARKER, Anthony. Giving and Receiving: An Adventure in African Medical Practice. Illus. with photos. London: 
Faith Press, (1959). 8vo. Boards. 175 p. 1st ed. Fine in near fine d.w.  $15.00 

  

166. BARKER, Peter. Operation Cold Chop: The Coup That Toppled Nkrumah. Cover design by K. B. Arkorful. Drawings 
by Prosper Tawia. Maps by Kweinortey. Accra: Ghana Publishing Association, 1969. 12mo. Wraps. viii, 210 p. 1st ed. 
Fine.  $60.00 
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167. BARNETT, Don. Peasant Types and Revolutionary Potential in Colonial Africa. Richmond, B.C.: LSM Information 
Center, (1973). 8vo. Wraps. 39 p. Very good.  $15.00 

  

168. BARNETT, Don. With the Guerrillas in Angola. Richmond, B.C.: LSM Information Center, (1976). 8vo. Wraps. 36 p. 
4th printing. Very good.  $15.00 

  

169. BARNETT, Don. With the Guerrillas in Angola. Richmond, B.C.: LSM Information Center, (1972). 8vo. Wraps. 34 p. 
3rd printing. Very good.  $15.00 

  

170. BARNETT, Don. With the Guerrillas in Angola. Richmond, B.C.: LSM Information Center, (1972). 8vo. Wraps. 34 p. 
2nd printing. Very good.  $15.00 

  

171. BARNETT, Don. With the Guerrillas in Angola. Seattle: Liberation Support Movement, (1970). 8vo. Wraps. 34 p. 1st 
ed. Very good.  $30.00 

  

172. BARNETT, Don, recorded & edited by. The Urban Guerrilla: The Story of Mohamed Mathu. Richmond, B.C.: LSM 
Information Center, (1974). 8vo. Wraps. 94 p. Life Histories from the Revolution: Kenya, Mau-Mau 3. 1st ed. Very 
good.  $25.00 

  

173. BARNETT, Donald R. and Karari Njama. Mau Mau from Within: Autobiography and Analysis of Kenya's Peasant 
Revolt. Preface by B. M. Kaggia, Fred Kubai, J. Murumbi and Achieng Oneko. Illus. with photos. New York: Monthly 
Review Press, (1966). Boards. 512 p. 1st American ed. Name on paste-down; else very good.  $25.00 

  

174. BARNETT, Donald R. and Karari Njama. Mau Mau from Within: Autobiography and Analysis of Kenya's Peasant 
Revolt. Preface by B. M. Kaggia, Fred Kubai, J. Murumbi and Achieng Oneko. Illus. with photos. New York: Monthly 
Review Press, (1966). Boards. 512 p. 1st American ed. Fine in lightly worn d.w.  $37.50 

  

175. BARONGO, Yolamu R. Neocolonialism and African Politics: A Survey of the Impact of Neocolonialism on African 
Political Behavior. New York: Vantage Press, (1980). 8vo. Boards. 106 p. 1st ed. Fine in near fine d.w.  $35.00 

  

176. BARRE, Mohamed Siad. My Country and My People: The Collected Speeches of Major-General Mohamed Siad 
Barre, President, The Supreme Revolutionary Council, Somali Democratic Republic. Intro. by Lt. Col. Ismail Ali 
Aboker. Mogadishu: Ministry of Information and National Guidance, 1970. 8vo. Wraps. 98 p. Very good.  $50.00 

  

177. BASSIR, Olumbe, comp. An Anthology of West African Verse. Ibadan: Ibadan University Press, 1957. 8vo. Wraps. 
xii, 68 p. 1st ed. Name on first leaf; else very good.  $25.00 

  

178. BASSON, Nico and Ben Motinga. Call Them Spies: A Documentary Account of the Namibian Spy Drama. Windhoek 
& Johannesburg: Africa Communication Projects, (1989). 4to. Wraps. 199 p. 1st ed.  $50.00 

 Detailed account of human rights abuses committed by the South West Africa Peoples' Organization (SWAPO) in 

Namibia. 
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179. BATES, Robert H. Unions, Parties, and Political Development: A Study of Mineworkers in Zambia. New Haven: Yale 
University Press, 1971. 8vo. Cloth. xi, 291 p. 1st ed. Fine in fine d.w.  $17.50 

  

180. BAY AREA LIBERATION SUPPORT MOVEMENT. People's War in Africa: An Introduction to Our Comrades 
Fighting Imperialism in Angola, Mozambique and Guiné. Illus. with photos. Berkeley: Bay Area Liberation Support 
Movement, [1973]. 8vo. Wraps. 25 p.  $25.00 

  

181. BAY AREA NAMIBIA ACTION GROUP (BA-NAG). Support the Namibian Struggle for Freedom. San Francisco: 
Bay Area Namibia Action Group (BA-NAG), ca. 1976. 8 1/2 x 11 in. Single sheet, printed on both sides.  $15.00 

  

182. BAY AREA NAMIBIA ACTION GROUP (BA-NAG). The United States & Namibia: An Analysis of U.S. Policy. 
San Francisco: Bay Area Namibia Action Group (BA-NAG), ca. 1976. 8 1/2 x 11 in. Mimeographed sheets. 5 p. $25.00 

  

183. BEBEY, Francis. Agatha Moudio's Son. Trans. by Joyce A. Hutchinson. New York: Lawrence Hill, (1973). 8vo. 
Cloth. 154 p. 1st American ed. Some foxing at edges; else fine in lightly worn d.w.  $15.00 

 Novel written by an author from Cameroon. 

184. BEHN, Aphra. Oroonoko; or, The History of the Royal Slave. Edited with notes & glossary by K. A. Say, Lecturer in 
English, University of Ghana, Legon. Tema: Ghana Publishing Corporation, (1977). 8vo. Wraps. ix, 83 p. 1st printing 
of this edition. Name on endpaper; else fine.  $17.50 

  

185. BEHRMAN, Lucy C. Muslim Brotherhoods and Politics in Senegal. Cambridge: Harvard University Press, 1970. 8vo. 
Cloth. xii, 224 p. 1st ed. Fine in near fine d.w.  $17.50 

  

186. BEIER, H. U. The Story of Sacred Wood Carvings from One Small Yoruba Town. Ed. by D. W. Macrow. Illus. with 
photos. Lagos: 'Nigeria Magazine,' (1957). Small 4to. Wraps. Unpaginated. 2nd printing. Small museum stamps at top 
edge of front cover & title page; else very good.  $30.00 

  

187. BEIER, Ulli. Art in Nigeria 1960. Illus. with photos. Cambridge: Cambridge University Press in collaboration with the 
Information Division, Ministry of Home Affairs, Ibadan, Nigeria, 1960. Square 8vo. Wraps. 76 p. About fine.  $15.00 

  

188. BEIER, Ulli. Contemporary Art in Africa. Illus. with b/w & color reproductions. New York: Praeger, (1968). 4to. 
Cloth. 173 p. 1st Amercan edition. Fine in fine d.w.  $17.50 

  

189. BEIER, Ulli. Yemi Bisiri, a Yoruba Brass Caster. Illus. with photos. Ibadan: Mbari Publications, (1963). Small 4to. 
Wraps. Unpaginated. 1st ed. Very good.  $27.50 

  

190. BEIER, Ulli and Bakare Gbadamosi, collected & translated by. The Moon Cannot Fight: Yoruba Children's Poems. 
Illus. by Georgina Betts. Ibadan: Mbari Publications, ca. 1960s. Oblong 8vo. Wraps. Unpaginated. 1st ed. Small ring 
stain on front cover; else very good.  $22.50 
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191. BEIER, Ulli, comp. & ed. African Poetry: An Anthology of Traditional African Poems. Illus. by Susanne Wenger. 
Cambridge: Cambridge University Press, 1966. 8vo. Wraps. 80 p. 1st edition, paperback issue. Fine.  $15.00 

  

192. BEIER, Ulli, comp. & ed. Yoruba Poetry: An Anthology of Traditional African Poems. Illus. by Susanne Wenger. 
Cambridge: Cambridge University Press, 1970. 8vo. Cloth. 126 p. 1st ed. Fine in fine d.w.  $25.00 

  

193. BEIER, Ulli, ed. Black Orpheus: An Anthology of New African and Afro-American Stories. New York: McGraw-
Hill, (1965). 8vo. Cloth. 156 p. 1st Amercan edition. About fine in like d.w.  $15.00 

  

194. BELING, Willard A., ed. The Role of Labor in African Nation-Building. New York: Praeger, (1968). 8vo. Blue cloth, 
stamped in gilt. xx, 204 p. Proceedings of the Institute of World Affairs, Volume XLI. Praeger Special Studies in 
International Economics and Development. 1st ed. About fine.  $15.00 

  

195. BEN BARKA, El Mehdi. The Political Thought of Ben Barka: I. Revolutionary Option in Morocco; II. Political 
Articles, 1960-1965. Havana: Tricontinental, 1968. 8vo. Wraps. 186 p.  $30.00 

  

196. BEN-JOCHANNAN, Yosef. African Origins of the Major "Western Religions." New York: Alkebu-lan Books, 
(1970). Small 4to. Wraps. xxvi, 356 p. 1st ed. Very good.  $45.00 

  

197. BEN-JOCHANNAN, Yosef, with Evelyn Walker, Dorothy Lee Cobb and Calvin Birdsong. Understanding the African 
Philosophical Concept behind the "Diagram of the Law of Opposites." New York: Alkebu-lan Book Associates, 1975. 
Small 4to. Wraps. ix, 66 p. 1st ed.  $50.00 
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 Literary journal co-edited by J. P. Clark & Abiola Irele in Ibadan, Nigeria. 

220. BLACK ORPHEUS: A JOURNAL OF THE ARTS IN AFRICA. No. 12 (ca. 1962). Stain along top of spine; else very 
good.  $22.50 
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Small 8vo. Wraps. 31 p. 2nd ed. Vertical crease; else very good.  $30.00 
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 "This is the first of a series of five history books intended for use in the elementary schools in Ghana." 

267. BUKENYA, Austin. The People's Bachelor. Nairobi: East African Publishing House, (1972). 12mo. Wraps. 178 p. 
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